

# Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года  
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,  
РЕДАКЦИЯ "НР"  
7 апреля 1998 года, вторник, №70(9187);  
в розницу - цена договорная

**САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!**

## Акция

### Надоело жить в голоде и нищете!

9 АПРЕЛЯ 1998 года состоится общекраевая акция протеста профсоюзов и трудовых коллективов за права и человеческое достоинство. Акция проводится в рамках всероссийской.

ПРИМОРСКИЕ профсоюзы в ходе октябрьских выступлений и многочисленных акций протеста трудовых коллективов выдвинули в адрес федеральных и местных органов власти ряд требований. Однако за прошедшее время положительных изменений не произошло. К сожалению, эти требования не были услышаны, и в крае по-прежнему идет обострение социально-экономического кризиса.

По сравнению с 1996 годом, на 10 процентов сократился объем производства, на 19,7 тысячи человек пополнилась армия безработных приморцев, на 6 процентов снизились реальные доходы населения. Полностью провалилась попытка властей погасить к концу года долги по заработной плате, которые продолжают расти и составляют на сегодня по краю 1306 млн денонмированных рублей. Почти на треть выросли цены и тарифы на услуги, а на жилищно-коммунальные - на все 50 процентов... За этими сухими цифрами - горе и унижение сотен тысяч приморцев.

В связи с этим профсоюзы начинают весеннее наступление за права человека и его человеческое достоинство. Во все средства массовой информации поступило обращение президиума и координационного комитета коллективных действий федерации приморских профсоюзов к администрации и Думе Приморского края, главам муниципальных образований, в котором говорится, что "пока еще не потеряна возможность навести порядок, мы призываем объединить усилия всех властных структур для совместного решения первоочередных задач, вытекающих из наших требований, выдвинутых в ходе многочисленных акций протеста трудовых коллективов. Всем, кому надоело жить в голоде, холоде и нищете, должны принять участие в этой акции".

Геннадий ФОКИН.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ и общественно-политическая обстановка в России стремительно ухудшается. Идет сплошное обнищание народа. Однако антинародный ельцинский режим с еще большим жесточением проводит свою антинародную политику. Ограбленная и униженная страна все глубже погружается в трясину созданного режимом хаоса. На этой волне невооруженным глазом видно, как раскручивается очередной виток действий за раздел собственности и власти.

В России сегодня проживает 3 процента населения планеты Земля, ей принадлежит 13 процентов территории, сосредоточено 35 процентов запасов мировых ресурсов (энергетических, биологических, экологических и т.п.), и более одной второй - стратегического сырья. По наличным ресурсам каждый из нас богаче американцев, в 17,5 раза богаче любого европейца.

Закономерно задумываешься над тем, кого все мы вместе взятые допустили до власти, что, имея такое богатство, побираемся с шапкой по всему миру.

За годы так называемых реформ падение производства в стране достигло 53 процентов, в машиностроении - 60, в электронике - более 90 процентов, объем производства оборонной продукции сократился в 11 раз, производство станков - в 46, боевых самолетов - в 36 раз. Амортизационный износ оборудования ныне составляет около 70 процентов, а

## Наши требования

90 процентов технических средств авиации их выработали полностью. Этим и объясняется возросшее число катастроф и аварий.

Только за 1997 год в отраслях промышленности и транспорта на 10 процентов увеличилось число технических отказов, за счет которых за год исчез город с населением в 500 тысяч человек. Вместе с тем было отмечено, что наш обманутый народ еще чего-то ждет, пассивен и безразличен, надеясь на какой-то случай, но сам не предлагает себя для изменения своего рабского положения. Назову причины этого состояния:

- апатия, усталость, страх потерять то, что еще имеет, отсутствие активности и организованности, и какая-то слепая вера в то, что смена руководства страны приведет к кардинальному улучшению экономической ситуации;

- увлечение выборно-парламентской деятельностью, что позволяет нынешней власти проводить перегруппировку своих сил и маневрировать;

- массированная атака на оппозиционные силы и дискредитация их руководителей.

По слухам и достоверно

ХОТЯ  
ДО СТАРОСТИ  
ДАЛЕКО

НЕПРИЯТНОЕ событие произошло на Находкинском судоремонтном заводе - треснул самый большой плавучий док.

Технический директор АО НСРЗ Александр Кондратенко отказался прокомментировать происшедшее. Но, как стало известно из неофициальных источников, одной из причин аварии могло послужить неправильное распределение нагрузки на док при подъеме.

Говорят также, что сооружение могло пострадать от естественной усталости. Как-никак оно построено в 1965 году. Но это маловероятно, потому что срок службы дока рассчитан на 50 лет и до старости ему еще далеко.

В настоящее время специалисты завода прилагают все усилия для ликвидации аварии. Если это не удастся, то под сомнение ставятся многие планы предприятия на текущий год.

Валентин СУББОТИН.

## Есть что перенять у китайских коллег

ИЗ ХАРБИНА возвратилась делегация Дальневосточного центра марафонного зимнего плавания, где состоялись переговоры по дальнейшему сотрудничеству в области культуры, спорта, а также социальной сферы.

Представители последней - члены Находкинского общества инвалидов - встречались с руководителями родственных организаций и были тронуты теплым и внимательным отношением. Обсуждались проблемы инвалидов. Как оказалось, в Китае этой категории населения уделяется большое внимание, даже издается специально для них газета, которая освещает актуальные вопросы быта, производства... Кстати, люди, имеющие проблемы со здоровьем, в основном трудоустроены, работают в различных мастерских, где изготавливают бижутерию, искусственные

цветы, детали электротехники... Государство заинтересовано в том, чтобы инвалиды чувствовали себя нужными обществу, и это несмотря на то, что в Китае уровень безработицы довольно высок. К сожалению, наше общество инвалидов постоянно испытывает дефицит средств, а в настоящее время это ощущается особенно остро, так как город прекратил финансирование организации.

... Много приятно удивило нас во время встречи. Понравился интерьер офиса, удивило, что мероприятия снимали тележурналисты, кстати, видеокассету на память подарили и нам.

Хочется надеяться, что мы чаще будем общаться с представителями китайского общества инвалидов, перенимать лучшее в их работе.

Леонид КЛИМОВ,  
директор ООО "Шерл".

## События. Факты

## За помощью - к психологу

ПРИ ЦЕНТРЕ "Здоровье", расположенном по ул. Нахимовской, 2а, (он уже год действует в нашем городе) вновь открылся кабинет психологической реабилитации.

Прием здесь ведут врач-психотерапевт и психолог. Их цель - оказать психологическую поддержку всем нуждающимся в ней людям, разобраться в личностных проблемах, адаптироваться в современных условиях жизни.

Кроме того кабинет проводит консультирование и психотерапию при неврозах и неврозоподобных состояниях, психосоматических заболеваниях, депрессиях, других психических расстройствах.

Хотелось бы, чтобы почаще обращались к нам в центр подростки, а также педагоги, ответственные за воспитательную работу в учебных заведениях. Здесь они смогут получить ответы на интересующие их вопросы. Кстати, по желанию горожан консультации могут проводиться анонимно.

Звоните нам по телефону: 5-53-10.

Предварительная запись на прием ведется ежедневно с 9 до 11 часов, кроме субботы и воскресенья.

Мы ждем вас в центре "Здоровье".

Юлия ЖИТНИКОВА,  
заведующая отделением  
центра "Здоровье".

Цена	Телефон
499	NOKIA 540
548	NOKIA 550
595	NOKIA 10
497	BENEFON DELTA
966	BENEFON SIGMA
1147	BENEFON SIGMA GOLD

Новый офис в центре.

г. Находка, "Деловой Центр", ул. Портовая 3, каб. 11, Тел. 64-27-69



ПримТелефон

ПРЕДСТАВЛЯЕТ

### „О колобке, коте и... основах экономики

ЖИЛИ были дед да баба. Попросил как-то дед бабу испечь ему колобок. Из чего же я испек: в доме - ни муки, ни яиц, ничего. И денег нет купить это. Остался лишь один последний рубль, да и тот рваный. Пригорюнился дед: что делать? Кушать-то хочется. Думал он думал и придумал: заклеил рубль и понес его в банк, положил на накопительный счет. Через несколько дней снял причитающиеся ему проценты, а сам рубль оставил на счете. Купил продуктушек, бабка испекла колобок. Прошло время, снова заглянул дед в банк, там опять у него на счете набегали проценты. Снял он определенную сумму денег, купил себе кое-что из одежды, через некоторое время, действуя таким же образом, дом отремонтировал, бабке нарядов, косметики понакупил, себе зубы золотые вставил, потом машину справил. И каждое лето стал ездить со своей старушкой на отдых на Гавайи. Вот так и разбогатели дед с бабушкой и стали жить припеваючи.

“Жил-был старик. Было у него три сына. Пришла пора старику умирать. Собрал он сыновей и говорит им: хочу разделить между вами все, что у меня есть. Старый дом - достался старшему сыну, лошадь - среднему сыну, а пушистый кот - младшему. Задумались сыновья, что сделать для того, чтобы наследство стало прибылью приносить. Старший сын отдал свой дом фирме под офис. И регулярно стал за это получать деньги. Средний отдал лошадь в аренду фермеру, и тот стал отдавать ему за это часть выращенного урожая. А младший определил кота в цирк. Кот хорошо поддавался дрессировке, его брали на гастроли за границу. И за кота платили парню определенную мзду. Вот так удалось всем сыновьям вырваться из сетей бедности”.

Такие сочинения - сказки пишут ученики 5-6 классов экономико-правового колледжа, который уже три года действует в нашем городе. Здесь им с младших классов преподают основы экономики, готовят ребят к жизни в сегодняшних условиях рынка, учат думать, как поступить в той или иной ситуации. И учеба такая приносит свои плоды. Неоднократно ребята из экономико-правового колледжа становились призерами городских состязаний эрудитов по экономике.

Нынешний год тоже не стал исключением. Учащиеся 10 школ принимали участие в город-

ской олимпиаде по экономике. И все четыре первых места заняли ученики названного колледжа: Гриша Илларионов (победитель), Вова Илюшин (II место), Юра Кантур разделил с Данилом Береговым из школы “Вагант”, четвертым стал Миша Кашубский.

### Здесь хочется учиться хорошо

МНЕ довелось побывать в экономико-правовом колледже не однажды. И очень многое в нем удивило.

Во-первых, то, что здешние учителя знают не только всех учеников

### А начинали "с белого листа"

- ГЛАВНОЙ нашей целью, когда мы создавали колледж, было, не отходя от классической системы среднего образования, дать ребятам экономические знания. Чтобы, выйдя из стен школы, молодые люди не растерялись в нашей сложной жизни, смогли правильно сориентироваться и найти в ней свое место, применить на практике полученные знания, - объяснила директор колледжа Е.Макейкина.

- Ведь, согласитесь, сейчас без экономики -



## ШКОЛА БУДУЩИХ ЭКОНОМИСТОВ

колледжа по именам, но и их родителей. Во-вторых, при первом же знакомстве с ребятами невозможно было не заметить их раскрепощенности, раскованности ( в хорошем, разумеется, смысле этого слова) во взаимоотношениях между собой и с педагогами. Многие предметы ведутся в нетрадиционной форме: ученики могут свободно размышлять, дискутировать, высказывать свою точку зрения на тот или иной счет. На уроках детям просто интересно. Впрочем, вот их ответы:

- В обычной школе было как-то скучно. Шли туда по необходимости, без особого желания. И всегда с чувством страха: что-то не так сделал - родителей в школу, не справился с контрольной - могут обозвать недоумком, высказал свое мнение, а оно показалось учителю резким - выгонят с урока. И т.д. и т.п. Повышенный тон учителей, их постоянные окрики, нравовучения по поводу и без - все это утомляло и раздражало, - рассказывали Миша С. и Оля К. (фамилии ребят и номера школ, где они учились прежде, не называем из этических соображений).

- В этом колледже, куда мы пришли год назад, совершенно другая атмосфера, учителя приветливее, добрее, заботятся о нас. Если обратиться к ним с каким-то вопросом, всегда помогут в его решении, подскажут, как быть. Нас сначала очень удивляло, что здесь все одинаково уважительно относятся и к детям, и к взрослым. Словом, чувствуешь себя по-настоящему человеком, личностью. Быть может, оттого нам самим здесь хочется хорошо учиться, познавать все больше нового, неизвещного.

Беседовала я и с ребятами помладше. Они тоже вполне откровенно говорили, что им интересно в этой школе, что идут на занятия сюда с удовольствием, настроение у них всегда хорошее, и им совсем не хочется уходить домой.

никуда. Даже собственным бюджетом нужно уметь правильно распорядиться. Чтобы ребятам было интересно и легко усваивать эту непростую науку, требовалось отработать методику ее преподавания детям разного возраста. Начинали, что называется, “ с белого листа”. Перебрали массу литературы по этому предмету, изучили программы учебных заведений столичных российских и зарубежных городов. На основе всего этого создали программу для своего колледжа. Включили в нее различные детские экономические игры, тесты... И дело пошло. Сегодня ребята у нас достаточно свободно решают различные экономические задачи, используя компьютер, находят верные решения из той или иной предлагаемой им ситуации.

Азы экономики зарубежных стран помогает познать им преподаватель австралийского университета, который работает у нас. Ребята, закончившие наш колледж без особых затруднений, поступают на экономические факультеты вузов.

Сегодня можно уже говорить и о накопленном опыте колледжа в преподавании экономики, который был замечен и отмечен краевым управлением общего и профессионального образования, как лучший в Приморье. Педагоги колледжа приглашены в Дальневосточный институт усовершенствования учителей поделиться своим опытом с коллегами. Городское методическое объединение учителей экономики возглавляет преподаватель колледжа Ольга Петровна Елина.

“Do you speak English?” - “Yes!”

И ВОТ еще какой факт следует отметить. Как-то

я попала в колледж на один из праздников, где присутствовали иностранные гости. Так вот, чтобы легче приглашенным было воспринимать все происходящее на вечер, ребята говорили только на английском, причем не по заученному тексту, а совершенно свободно. И все друг друга прекрасно понимали. Разве не поразит такое?

Кстати сказать, к знаменательным датам учащиеся вместе с педагогами готовят музыкально-костюмированные спектакли, на которых общаются все стараются на английском.

**Творчество, любовь, стремление к познанию**

- НЕПРАВИЛЬНО бу-



дет думать, что в колледж наш мы отбираем детей. Нет, принимаем абсолютно всех. И нередко таких, которых в школах считают совсем пропащими, - продолжила разговор Елена Васильевна. - У нас они не оставлены без внимания, учителя стараются сделать все, чтобы у таких ребят проснулся интерес к учебе, загорелись глаза.

И это, судя по всему, удается достичь коллективу колледжа. Потому что работающие здесь люди не просто ответственно выполняют свои обязанности, а любят детей, свое

дело, которому отдают душу.

Стараются здесь идти в ногу со временем и во внедрении новейших методик в образовательный процесс. В нынешнем году Е. Макейкина, закончив курсы при высшей школе экономики МГУ, по результатам экзаменов вошла в десятку учителей России, которые были премированы грантом - 2-месячной стажировкой в Англию и Голландию.

Познакомившись с системой образования тех стран, директор колледжа привезла с собой массу научной и учебной литературы, которая поможет не только расширить знания самим преподавателям, но и некоторые экзамены зарубежной истории обучения использовать им на

своих уроках.

Словом, живет этот славный учительско-ученический коллектив колледжа интересной насыщенной жизнью, где правит всем творчество, радость познания и обучения. И в этом - ответ на то, почему ребята считают колледж родным домом, почему здесь на уроках лес рук, почему улыбки-выступы и хмурых, почему успеваемость у детей повысилась.

ОБИДНО преподавателям лишь одно, что существующие проблемы и трудности колледжа, не

волнуют городской департамент общего и профессионального образования. Раньше, несколько лет назад инновации в образовании встречались на “ура”, теперь почему-то ко всему этому отношению одно: “Сами “заварили” кашу, сами и расхлебывайте”. А почему бы не помочь колледжу расширяться? Тем более число желающих обучаться здесь с каждым годом растет. Сегодня в колледж приезжают ребята даже из пригородных районов Находки. Одноэтажное, старое и тесное здание бывшего детского сада, что за Дальневосточным моручилищем, где находится колледж, буквально трещит по швам, с трудом вмещая две сотни учащихся.

Или так правильно, по-русски: все талантливое, все передовое обязательно должно пройти сквозь тернии, через всяческие и часто искусственно создаваемые преграды, обязательно выдержать испытания десятилетиями, прежде

чем быть замеченным и по достоинству оцененным.

Ирина ШУМЕЙКО.

P.S. Когда материал был подготовлен к печати, в “НР” сообщили о том, что во Владивостоке состоялась краевая олимпиада по экономике, и учащиеся экономико-правового колледжа М.Кашубский и Г.Илларионов стали ее дипломантами и получили право учиться в вузах Владивостока (по собственному выбору) бесплатно.

НА СНИМКАХ: деловая игра на уроке экономики; “Нам здесь нравится учиться”.

Религия

## Благовещение

РАССКАЗЫВАЮТ, что Пресвятая Дева, жившая в доме Иосифа, читала книгу пророка Исаии именно то место, где пророк говорит о рождении Спасителя от Непорочной Девы, и она подумала: "Как бы я желала быть хотя бы служанкой у этой Благословенной Девы".

И вдруг является архангел Гавриил и говорит ей: "Радуйся, Благодатная! Господь с тобою! Благословенна ты между женами". Мария смутилась и подумала, что бы могло означать такое приветствие? И ангел ответил: "Не бойся, Мария! Ты обрела благодать у Бога. Ты родишь сына и назовешь его Иисусом. Он будет велик и царству его не будет конца".

Вот какую радостную, благую весть принес ангел Марии. А она удивилась: "Как же это будет, когда я не знаю мужа? Как же от меня родится сын, когда я не замужем?"

И услышала ответ: "Дух Святой найдет на тебя и ты родишь сына Божия".

Праздник Благовещения - один из самых любимых у всех православных народов. У нас, в России, про него сложилась даже поговорка, что в этот святой день птица гнезда не вьет, девица косы не плетет. На Руси был обычай выпускать в этот день на волю птичек в знак того, что началось освобождение человеческого рода от греха.

Василий КАПИТАНИК,  
настоятель Христорождественского храма.

События, факты

## ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ

ПРИ первом вице-мэре города М. Панченко состоялось совещание по безопасности дорожного движения. Вызвано это тем, что, несмотря на общее снижение дорожно-транспортных происшествий в минувшем году по сравнению с предыдущим, 1996-м, число пострадавших людей остается все же большим.

Как сообщил начальник городской ГАИ Л. Лукьяничков, всего в прошлом году было зарегистрировано 249 ДТП и задержаны две с половиной тысячи водителей, находившихся за рулем в нетрезвом виде. Погибли девять человек и 65 получили травмы различной степени тяжести. Одной из причин высокой аварийности на дорогах начальник ГАИ назвал слабую подготовку водителей в различных частных автошколах.

На встрече прозвучала также информация о развитии автобизнеса в Находке. Кстати, специалисты администрации города настаивают на концентрации всех предприятий и объектов, связанных с автобизнесом, в Северном микрорайоне. К автостоянкам, которые останутся на прежних местах, будут предъявляться требования установки нормальных цивилизованных офисов и асфальтирования стояночных площадок.

Принято также решение о подготовке сметы для начала реконструкции дороги от кафе "Бриз" до поворота на Владивосток. На участке автомагистрали между проспектом Мира и улицей Постышева планируется сделать трехполосу.

Пресс-служба администрации города.

Происшествия

## На дорогах города

СТРАШНАЯ автомобильная авария случилась на улице Шевченко. Машина, потеряв управление, на большой скорости врезалась в дерево. Водитель погиб на месте. Из автомобиля его пришлось вырезать. Пассажиры в тяжелом состоянии отправлены в больницу.

\*\*\*

ВО ВРЕМЯ движения по улице Шоссейной у трактора "Беларусь" оторвалось колесо и покатило по полю встречного движения. Колесо ударило машину "Тойота Хайстан" и разбило ей левую часть и кузов.

\*\*\*

НА АВТОВОКЗАЛЕ произошло столкновение двух грузовиков, в результате чего обе машины получили боковые повреждения. Виновны оба водителя.

## Убил брата

БЫЛО совершено убийство гражданина К. в собственной квартире. Труп обнаружили через несколько дней. Соседи, почувствовав трупный запах, доносившийся из квартиры одинокого пенсионера, позвонили в милицию. В течение суток преступление было раскрыто. По подозрению задержан брат убитого, он сознался в убийстве, сообщив, что оно произошло на бытовой почве.

Лолита МУЗЫКА.

Премьера



## Как влюбился зайчик в Белочку

ЗА ОКНОМ - ни то ни се, а на сказочной поляне - жаркое лето: цветочки растут, птички поют. Так бы и растянулся под этим нарисованным небушком и хоть на полчаса окунул в беззаботную жизнь. Однако подождите. И тут не без проблем: у Зайца не хватает смелости, чтобы познакомиться с первой красавицей леса - Белочкой. А Волк, представьте себе, не дремлет, так и рыщет в поисках легкой добычи. Но, к счастью, всегда найдется человек, который разбудит в вас самые лучшие чувства и способности. И таким "человеком" в новом спектакле "Считаю до пяти" оказывается Сорока. Эта болтушка и сплетница в исполнении Ирины Котомкиной с первых минут завоевывает сердца маленьких зрителей.

Соскучившись по нашим мышатам-лягушатам, потянулись ребята и взрослые в детский театр. И там, окунувшись в любовь и нежность, смотрят распахнутыми глазами на сцену, заступаются за слабого, прогоняют злого и прощают осознавшего свою вину. Глядишь в зрительный зал и понимаешь, никакой массовой культуре Америки не пробиться в русские умы. И как ни навязывай дядошк Скруджа, Курочка Ряба все равно нам ближе и милей.

Три спектакля в год выдает творческий коллектив театра кукол, которым руководят мудрые сказочники Г. Анисимов и З. Красникова. Нынешний - по книге М. Бартенева, как все, только что рожденное, - самый любимый. Заняты в нем практически все любимцы публики: Г. Якимов, Н. Алейникова, Е. Турлак... И молодые художницы

Н. Хватова и В. Сидоренко как всегда на высоте. Звукооператор С. Атрощенко написал чудную музыку, органично вошедшую в действие. Местный композитор О. Плотникова в знак любви и преданности подарила театру свою новую песню, и она украсила финал. Впрочем, во всем этом вы можете убедиться в любую из суббот, в 13 часов.

А вообще поклонников у кукольников хоть отбавляй. И мы в их числе. С премьерой, дорогие друзья, с праздником! Семь футов под килем вашему кораблику под названием "Считаю до пяти".

Елена АЛИЕВА.  
НА СНИМКАХ:  
вот они - герои нового спектакля.  
Фото Александра СИДОРЕНКО.

## Футбол-98: второй дивизион

КАК показывает ход подготовки к очередному чемпионату страны, многие команды Восточной зоны настроены на решительную борьбу в первенстве. С ними придется встречаться футболистам нашего "Океана", перед которыми стоит поистине гамлетовский вопрос: или сегодня, или никогда прочно утвердиться в профессиональном футболе.

Чемпионат - 98 "Океан" открывает на своем поле в конце апреля, встречаясь против "Чкаловца" из Новосибирска и "Локомотива" из Красноярска. Обе команды соответственно тренируют бывший начальник "Океана" Сергей Иромашвили, в прошлом году успешно руководивший "Самотлором", а также бывший старший тренер нашей команды заслуженный тренер Украины, Узбекистана и Таджикистана Иштван Секеч.

Поэтому нетрудно предсказать, насколько принципиальными будутединки этих команд в Находке, когда бывшие руководители "Океана" постараются доказать неоснованность их силового отстранения и изгнания из нашей команды и неиспользованность профессионального потенциала в Находке.

Поэтому "Океану" предстоит быть начеку и предельно отмотобилизованным. Старт наших футболистов против этих команд определит во многом их дальнейший настрой на весь сезон!

Основной задачей футболистов из Новосибирска главный тренер Иромашвили считает выход "Чкаловца" в первую лигу и, как минимум, выход в 1/16 финала розыгрыша Кубка России. Интересно, что на должность тренера Иромашвили выдвинул президент Профессиональной футбольной лиги страны

Николай Толстых, который считает, что Новосибирск должен быть представлен в будущем не только в первой, но и высшей лиге и в дальней-



## Все дороги ведут в Израиль

Николай Толстых, который считает, что Новосибирск должен быть представлен в будущем не только в первой, но и высшей лиге и в дальней-

шем - в еврокубках. Сроки достижения этой цели не определены, но, похоже, сибиряки, не затягивая дело, намерены форсировать эту задачу. Они пригласили в команду 15 новобранцев из приморского "Луча", сочинской "Жемчужины" и других команд.

Первый этап подготовки чкаловцев провели у себя в области на базе оздоровительного комплекса "Голубое небо", принадлежащего всемирно известному производителю спортивного оборудования "Вега". В дальнейшем, в феврале, "Чкаловец" находился на сборах в Грузии. Наконец, заключительный тренировочный этап в марте - апреле сибиряки проведут в Израиле.

Еще дальше в своих спортивных амбициях пошли армейцы Хабаровска, также поставившие цель поехать в чемпионате. В феврале они провели двухнедельный тренировочный сбор в Израиле. По пути к ним присоединились тренер и два игрока из Бразилии. Это опорный полузащитник с хорошим видением поля, отмен-

ной распасовкой 19-летний Родриго дель Боско, нападающий 18-летний Рафаэль Лиззи и опытный тренер с 30-летним стажем работы в футболе Жозе Брессон. Если новички сумеют адаптироваться в армейской команде, то вскоре на Дальнем Востоке появятся первые легионеры из Бразилии.

Завершив первый этап сборов, хабаровчане вернулись домой, а затем отправились на второй этап подготовки на землю обетованную, в Израиль, настолько их прельстили тамошние условия для подготовки к сезону. И, наконец, заключительные тренировки армейцы будут проводить на олимпийской базе в Стайках, под Минс-

ком. Теперь можно приблизительно подсчитать финансовые расходы армейцев на подготовительный период, которые выливаются в круглую сумму.

Все это говорит о том, что в городах, где хотят видеть хорошие сильные команды с красивой и зрелищной игрой, идут на крупные финансовые расходы.

В бедной Находке в недавнюю пору, наоборот, хорошо поставленное футбольное дело умудрились развалить, хотя наши спортсмены играли многим на зависть. И теперь на нашу команду из двадцати человек продолжают смотреть едва ли не как на "грабителей и разорителей" городского хозяйства или попросту как на дармоедов.

Сегодня в Восточной зоне нет команды, находящейся в более плачевном финансовом положении, нежели наш "Океан". А может, он никому не нужен?..

Впрочем, скоро на все эти вопросы даст ясные ответы грядущий сезон.

Анатолий ЦВЫХ.

**Учебный центр коммерческого питея № 18**  
(Находкинский пр., 44)  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КРАТКОСРОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- повар-пекарь судовой - 4 месяца;
- буфетчица судовой - 1 месяц;
- повар общественного питания - 3 месяца;
- официант - 3 месяца;
- бармен - 2 месяца;
- пекарь - 1 месяц.

Также можно повысить квалификацию.  
Телефон: 5-58-86.

**Туристическая компания "ВОСТОК"**  
Принимает в шоп-туры в Китай, в. Суифошань.  
(выезды) на 2 дня - 9, 11, 18, 25 апреля;  
выезды через Советскую Падь на 2 дня - 13, 28 апреля.

Администрация пассажирского АТП-1 в срок до 15 апреля 1998 года заключает с правлениями садоводческих обществ договора на автобусные перевозки на дачный сезон. Для согласования режима работы автобусов обращаться:  
пер. Безьянный, 1; тел. 64-34-23.

**Вниманию руководителей предприятий и главных бухгалтеров!**  
24 апреля 1998 года заканчиваются безналичные расчеты за подписку на центральные газеты и журналы на II полугодие 1998 г. с доставкой с июля. Приглашаем своевременно оформить ведомственную подписку для предприятия. Одновременно просим оказать помощь в организации и оплате индивидуальной подписки для каждого работающего вашего коллектива.  
Узел городской почтовой связи.

Склад №1 на базе рыбокооп. (Южный м-н) реализует: кальмар (тушка) - 7,9 руб., камбалу - 3,9 руб., терпуг - 4 руб., минтай - 2,8 руб., кальмар сушеный - 7,7 руб., ароматизированные кеты - 7,1 руб., клужча - 8,3 руб., консервы, пресервы и т.д. Отсрочки, скидки, бартер; с 9 до 17 час., выходной - воскресенье.  
Тел. 62-34-57.

**ООО "БЫТОВИК"**  
напоминает жителям города.  
Только у нас вы можете заказать рамы на балконы и лоджии хорошего качества из сухого материала, а также дверные блоки из мягких и твердых пород.  
Тел.: 5-68-40, 5-97-39.

**Продаем помещение магазина**  
по ул. Комсомольской в районе Пади Ободной - около 300 м² производственной площади, с двумя торговыми залами и встроенными складскими помещениями.  
Обращаться в рабочее время по тел.: 62-06-55.

**АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ**  
предоставляю объявл. скидки 10%  
Выбор моделей \$180  
Установка. Гарантия.  
АВТОСТОЯНКА  
Омега 4  
т. (2-50-11)  
Бокс №1

Возьмем в аренду или КУПИМ магазин по ул. Юбилейной, 2.  
Звонить вечером: 64-05-25.

**НАХОДКИНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ**  
сообщает о снижении цены путевки в КИТАЙ:  
на железнодорожных маршрутах на 10%,  
автопереходом - на 17%.  
По прибытии туристов развозим по домам.  
Груз отправляем через склады "Альт" с получением в Артеме и доставкой к подъезду.  
Напоминаем, что ж/д группы формируются через день, автопереходом - каждую неделю.

**ВРТ**  
Независимое информационное агентство "Всемирное русское телевидение" сегодня:  
- 12-часовое вещание  
- Только лицензионное телевидение  
- Телесериалы  
- Аналитические программы  
- Отечественное и зарубежное кино  
- Документальные фильмы  
- Ток-шоу  
ВРТ - телевидение для всей семьи!

**"Тет-А-Тет"** (Владивостокская, 3)  
Кафе-бар  
Проведение свадеб, юбилеев, различных торжеств. Приглашаем родителей с детьми отведать мороженое и сладости.  
Живая музыка  
Работаем без выходных и перерывов с 10 до 24 час.

**Компания "Пейна"**  
предлагает обязательный атрибут бизнесмена - ПЕЙДЖЕР.  
Где бы Вы ни находились: в офисе, транспорте, на отдыхе или в другом месте городов Находки, Владивостока и еще 70 городов России, став абонентом нашей компании, Вы получаете уникальную возможность круглосуточно получать на свой пейджер информацию.  
Стоимость услуг пейджинговой связи во много раз ниже услуг сотовой связи.  
Мы ждем Вас по адресу: ул. Нахимовская, 29\1.  
Тел.: 62-00-59.  
До 25 апреля включение бесплатное!

**ООО "ЛЪВОВ"**  
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР  
**ОАО "СПАССКЦЕМЕНТ"**  
Телефон/факс: 4-19-90. Телефон: 4-01-81.

**УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР АО "НБАМР"**  
набирает на вечерние платные курсы:  
матроса 2 класса,  
моториста 1 класса - матроса 2 класса.  
Телефон: 62-58-57; Находкинский пр., 110.

Агентство "КАМЭЛ" предлагает знакомства за рубежом.  
Тел. 64-26-62 с 14 до 20 час., кроме воскресенья, понедельника.

- (П512) Дерев. дом в Сергеевке (150 м²). Р.т. 64-52-34, т.д. 5-99-84.
- (П508) Сиамских котят с родосл. Родители - чемпионы. Т. 62-51-03 вечером.
- (П512) "Т. Камри" 90 г., диз., автомат, по 3/4 частям. Т. 62-78-73.
- (П513) Дом. Павлова, 55
- (П506) Срочно недорого не достр. коттедж (частично отделоч. работы) в с. Николаевке: Фадеева, 38-б.
- (П428) Культиватор "Крот"; т. 64-71-56.
- (П516) Новый дерев. дом (7х10, 32 с., колодец, баня, кладовка). Николаевка Партиз. р-на, Беляева, 54в. Т. в Партиз.: 20-42.
- (П693) Кап. гараж в р-не ост. "Гагарина". Т. 62-40-02.  
Срочно, недорого кап. гараж в р-
- не таксопарка. Т. 62-14-82.
- (П697) "Т. Карина" 88 г., 1,5. Т. 67-06-88.
- (П699) Дачу в П. Ободной; мотоцикл "Урал" 87 г., на ходу, недорого. Т. 62-93-44 после 18.
- (П687) 2-к. кв. во Врангеле (п. Береговой) 2 эт., общ. пл. 52,3 м². Т. 67-71-67.
- (П645) Недорого: два гаража во П. Юж. м-не; грузовик ММС "Fuso". К.т. 64-27-72, 63-70-97.
- (П685) Турбину двигателя ТД 27Т. Т. 64-83-55.
- (П681) Дач. уч.-к на Золотарях (посадки, контейнер). Т. 5-54-78 после 17 часов.
- (П679) "Делика" 90 г., 4 ВД, диз., г/пас., в хор. тех. сост. Т. 63-68-78.
- (П701) 2-к. кв. новой план. (9 эт., лоджия, кирп. дом). Т. 5-61-44. Александр.

**ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ-АКЦИЯ"**  
покупает акции:  
Электросвязь, Сбербанк, Находка-Нефтепродукт, ПМП, НМТП, ОГСЗ.  
Обращаться: ул. Портовая, 22-12. Тел.: 64-14-19.

**АПТЕКА № 189**  
(пр. Мира, 26; т. 64-02-64)  
Для тех, кто серьезно относится к своему здоровью, ПРЕДЛАГАЕМ ШИРОКИЙ ВЫБОР:  
ВИТАМИНОВ (ЦЕНТРУМ, ВИТРУМ, ЮНИКАП, СУПРАДИН, БИОВИТАЛ, ГЕРОВИТАЛ, ПЯКОВИТ и др.);  
ГОМЕОПАТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ ФИРМ "ЭДАС", "ХЕЕЛЬ", "БИОЛАЙН";  
СОРБЕНТОВ (ПОЛИФЕПАН, КУДИРИТ, СПЛАТ, ХИТОЗАН, ГУМИВИТ, ПОЛИСОРБАЛ, МИКРОЦЕЛЮЛОЗА, ОТРУБИ РЖАНЫЕ И ПШЕНИЧНЫЕ);  
ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ СЕРИИ "ВИТАСКИН", "САНДРА", ФАБРИКИ "СВОБОДА".  
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ И ПЕРЕРЫВОВ.

Продолжается набор слушателей на курсы подготовки водителей категорий "В" и "ВС".  
Обучение дневное и вечернее.  
Переподготовку водителей категории "В" на "С" и категории "С" на "Е".  
Обучение вечернее.  
Обращаться: ул. Репина, 13, тел.: 62-40-81;  
ул. Тимирязева, 30, тел.: 62-35-81;  
пос. Ливадия, ул. Советская, 5.

**ТОО "Находка-Трансервис"**  
производит все виды услуг по отправке любых грузов (рыболовства, автомашины и пр.) на выгодных клиенту условиях.  
ТОО "Находка-Трансервис" является представителем Хабаровского завода отопительного оборудования и предлагает все виды продукции данного завода по ценам изготовителя в Находке: радиаторы, ванны, мойки, фасонное литье и т.д. Поступило на склад печное литье.  
Имеются на складе: оргалит (2,75х1,75, 25 руб./лист), овощная консервация в стеклотарке (Россия), стенки (Красноярский завод).  
Оптовым покупателям предоставляется скидка - до 10%.  
Адрес: г. Находка, ул. Шоссейная, 207, кв. 31. Тел.: 64-38-04.

**ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!**  
Вы спешите на деловую встречу, а автомашина не блещет чистотой? Вам предстоит поездка с семьей в гости, а автомобиль не радует глаз? Тогда воспользуйтесь услугами **АВТОМАТИЧЕСКОЙ МОЕЧНОЙ МАШИНЫ "ЦИКЛОН"**  
За считанные минуты здесь вымоют вашу машину до блеска снаружи, а опытные мастера почистят и отполируют салон.  
Форма оплаты любая. Цены вас устроят. Мы работаем ежедневно, включая выходные, без перерыва на обед, с 8 до 19 час.  
Автостоянка "ОМЕГА-4" (напротив рынка "Южный") приглашает автолюбителей воспользоваться этой услугой. Здесь же по вашему желанию вам помогут специальным оборудованием двигатель, наведут порядок в багажнике, произведут балансировку колес и сменят шины, оборудуют автомашину сигнализацией по льготным расценкам.  
Всегда в наличии автомобили японского производства, без пробега по дорогам России, на любой вкус. Цены приемлемые.  
Телефон для справок: 62-50-11.

**МЕНЯЮ**  
(М64) 1-к. кв. (1 эт., газ. колонка, ремонт) в р-не моручилища на 2-3-к. кв. + допл. или ПРОДАМ. Т. 62-70-09.  
(М51) 3-к. кв. по ул. Рыбачкой на 2- и 1-к. Возм. варианты. К.т. 5-67-93.  
**ПРОДАМ**  
(П677) 1-к. кв. на ЗКПД. Т. 62-58-22. Наталья.  
(П675) Срочно. Недорого дачу 12 с., в р-не Золотарей; кап. гараж в р-не прапорщиков. Т.р. 5-78-75.  
(П520) Дачу в п. Березовой (дом, Яблочно-ягодные посадки) или МЕНЯЮ на а/м. К.т. 5-62-63.  
(П518) Дом со всеми усл., сауной, пл. 120 м², в черте города. Т. 64-67-10.

**УСЛУГИ**  
Комплексный ремонт квартир; т. 5-86-73.  
(П559) Ищу работу бухгалтера по совмест. - высш. эконом. обр., опыт работы на самост. балансе. К.т. 63-79-16 после 19.  
(П561) Сантехнические, газосварочные работы. Т. 64-74-10.  
(П306) Изготовим метал. двери - от 650 руб.; т. 62-26-56.  
(П304) Мет. двери, решетки; т. 62-91-40.  
(П280) Ремонт швейных машин на дому; т. 5-62-06.  
(П286) МЕТАЛ. ДВЕРИ, РЕШЕТКИ. Т. 62-76-39.  
**РАЗНОЕ**  
Срочно КУПЛЮ на "Ниссан Атлас" 87 г. поворотники и очки облицовочные. Лебяжья, 27.  
СДАМ в аренду торговые площ.

шли в м-не "Детский мир". Т. 5-54-76.  
(П310) КУПЛЮ 0,3 эки за \$1200; т. 64-41-08, 64-76-73, 64-50-46.  
Требуется коммерческий агент по реализации в Находке промтоваров и парфюмерии от большекаменской оптовой фирмы. Необходимые условия: телефон, грузовой автотранспорт. Тел. в г. Большом Камне: (235) 5-24-88.  
ТОО "Детский мир" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: ул. Ленинская, 20.  
(П308) Выражаем искреннюю благодарность коллективу ОАО "ПСМО-23", лично Бобрикову С.Н., Ульякиной Н.А., Чернышевой Н.С., а также друзьям и соседям, оказавшим помощь и поддержку в похоронах ветерана ВОВ, любимого отца и деда Леньшина Федора Яковлевича.  
Дети, внуки.